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Abstrakt 

Název práce: Svěřenský fond jako právní implantát 

Tématem této rigorózní práce je svěřenský fond a jeho implementace v českém právu. 

Základní otázkou stojící na pozadí této práce je, zda je možné common law trust úspěšně 

implementovat v kontinentálních právních řádech. V posledních desetiletích se v Evropě objevila 

řada nových institutů, spadajících do kategorie tzv. fiduciárních neboli svěřenských, které plní 

funkce trustu. Proto je na místě posoudit, jakým způsobem zde tento institut co nejlépe 

inkorporovat, aby nenarušil místní právní systém a zároveň neztratil své základní atributy. 

První kapitola je zaměřena na historické formy svěřenství v Evropě, počínajíce Antickým 

Římem, přes středověké až po novověké fiduciární instituty v českém právu.  

Obsahem druhé kapitoly je komparace zahraničních forem svěřenství. V první části je 

zpracována analýza právní úpravy common law trustu a jeho historických předchůdců a provedeno 

porovnání s historickými evropskými svěřenskými instituty. Další části se zabývají studiem a 

komparací současných trustových struktur některých evropských zemí, a to Francie, Německa a 

dalších států. 

Předmětem třetí kapitoly je analýza právní úpravy trustu kanadské provincie Quebec, která 

byla předlohou českého svěřenského fondu, a to včetně jejích historických souvislostí. 

Čtvrtá kapitola navazuje na pojednání o quebeckém trustu, podrobně popisuje českou 

úpravu svěřenského fondu a hodnotí její úspěšnost. V průběhu celé kapitoly je prováděna 

komparace české úpravy s quebeckým vzorem. 

Pátá a šestá kapitola se zaměřují na konkrétní aspekty úpravy svěřenského fondu. 

Předmětem páté kapitoly je analýza některých úskalí, které se za dobu jeho fungování objevily. 

Šestá kapitola se zabývá přiblížením některých praktických aspektů fungování svěřenských fondů, 

a to v oblasti rodinného a dědického práva a v otázce ochrany práv třetích osob ve vztahu ke 

svěřenským fondům.   

Závěr přináší zhodnocení právní úpravy svěřenských fondů a úspěšnosti jejich 

implementace v českém právu. Součástí je také posouzení základní otázky, jaké je místo trustů, 

resp. fiduciárních institutů v kontinentálních právních řádech a jakým způsobem je zde co nejlépe 

inkorporovat. 
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